

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre . . . . . K 12.—  
 félévre . . . . . „ 6.—  
 negyedévre . . . . . „ 3.—  
 egy óra . . . . . „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

# BRASSÓI UJLAP

## POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-  
 napok kivételével mindennap  
 :-: délután 6 órakor. :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadó  
 hivatal, Kapu-utca 45. szám.  
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 45. SZ.  
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.  
 Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.  
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

### Sülyedőben.

Kérem, ne a munkapárt szolidaritásáról beszéljenek az urak, hanem inkább a pártkassa eredetéről; mert szolidaritás itt csak annyiban van, a mennyiben pártkassa létezik. — Ha azonban ez a pártkassa üres, akkor az a szolidaritás is oda. A munkapártot nem politikai program csinálta; a szolidaritását sem a programmegység biztosítja. És hiábavaló minden erőlködés: a munkapárt hajója léket kapott és azt sülyedésében semmiféle mondvascsinált szolidaritás meg nem állítja.

Tudjuk, hogy ezek a mentési kísérletek megkezdődtek. Elsőben is azzal a hősi pózzal, amellyel a kir. Tábla végzésén Lukács és társai örvendeztek. Igaz, hogy a szolidaritást azzal kellett azután biztosítani, hogy Lukács „minden tekintet nélkül való kiméltelen eljárást” ígért. Ez természetesen a cinkostársaknak szól, akik a kapca szorultával még Désyvel sem általlottak szóba állni.

Azután jött a koalíciós rendelkezési alaphoz a kétszáz ezer koronája. Azt mondták erről, hogy Khuen fizette ki a Wekerle Sándor rendelkezési alapjának a munkapárti kasszából. — Hasztalan volt ez az erőlködés is. — Wekerle, mint célzatos koholmányt vizsgálta és Khuen Héderváry gróf ezt mindjárt megerősítette.

Aztán jött a harmadik trükk. Azt mondják, hogy Lukács, a nagy protektor, még Kossuth-pártiakat is választott a munkapárti kassa segítségével. Ezt a hülyeséget kinevették és azóta is hiába várják a Lukács doszsié-jét.

Jelek azonban mutatkoznak: az egyesült ellenzék vetése felzendült, már szinte kalászkokat hány; tanu rá Zemlén az ő mélyeséges bizalmatlanságával, ezt követi Szabolcs, utána jön Kassa, Abaujtorna et longus idem pentium ordo.

És miért hagyjuk ki az időközi választásokat, azoknak a nagy tanulságaival. Hallottátok a ferencvárosi választás hírért az ország szívében? — Aranyosmarótét? Ipolyságét is, ahol csak a miniszteri kinevezés plakatirozása mentette meg a munkapártot a

bukástól? És nincs itt előttünk Duna-vecse, ahol Benedek Sándor államtitkár, sőt nem is ő, hanem az egész kebelbeli munkapárt bukott el az egyesült ellenzékkel szemben minden pártkassa és terror dacára.

S im a legujabb, az ellenzék kétségbevonhatlan hatalmas győzelme Pest vármegye tavaszi közgyűlésén, mely méltóságosan tiltakozik a közgazgatás államosítása ellen s minden munkapárti erőlködés dacára saját listáját viszi győzelemre.

Ezek szembeötlő és kézzelfogható jelei annak, hogy az a hideg érzéketlenség, ami a koalíció bomlásakor ezt az országot elfogta és a munkapárti választási sikereknek elengedhetetlen feltétele volt, hogy ez az érzéketlenség tünőfélben van és hogy ennek a helyét egy mélyeséges felháborodás foglalja el amiatt a pusztulás miatt, amit ez a munkapárti tatárjárás az országra hozott. A munkapárt osztani fogja apjának, az elpusztult szabadelvű pártnak a sorsát: a szabadelvűpárt belefult összeférhetetlen üzleteibe, a munkapárt belepusztul a Lukács panamáiba.

Megérdemli sorsát, úgy mint a szabadelvűpárt megérdemelte pusztulását.

### Háborus árnyak a békekötés előtt.

A nagyhatalmak válaszigyézke biztató reményeket kelt a békére s így diplomáciai körökben a legszebb optimizmussal itélik meg a helyzetet a szövetségesek és Törökország viszonyában. A hadikárpótlás okoz ugyan még kevés nehézséget, de ez sem kiélesedett vitás kérdés, mert azt a nagyhatalmak egy párisi konferenciára bizzák, mely elsősorban azt tartja szem előtt, hogy Törökország hitelezői ne károsodjanak.

Montenegró ugyan még tartja magát s már csak szemfényvesztésből is lövet egy-két ágyugolyót Skutarira, de a szerb csapatok visszahívása után Nikita már egyáltalán nem gondolhat komolyan arra, hogy az ostromot egymaga folytassa s így minden erőlködése dacára is kénytelen beadni a kulcsot. Diplomáciai körökben nagyon biznak abban, hogy a béke előfeltételeit, melyek után az ellenségeskedést megszüntetik s a békéről tárgyalnak, már e hét végén aláírják a háborus felek.

Sokkal komolyabb fellegek fenyegetőznek azonban a szövetségesek közt, mert itt halározottan éles ellentétek merülnek fel.

Elsősorban a szerb-bolgár határ kérdés okoz nehézséget s diplomáciai körökben ezt kemény diónak tartják annál inkább, mert Szerbia máris készül csapatait a bolgár határokon koncentrálni.

Viszont Szerbia és Montenegró közt is éles az ellentét Plevje miatt, melyet Szerbia nem akar átengedni, holott Montenegró arra minden áron igényt tart.

Ugyancsak nagy visszatetszést szült Bulgáriában, minek komoly következményei is lehetnek, az, hogy Szerbia a Monarchiával fenntartott ipari s kereskedelmi szerződés ellenére, az osztrák magyar árukra bojkottot mondott, mit Bulgáriára is rá akar oktrojálni s mit Bulgária határozottan visszautasít.

Ilyen formán nagyon lehet attól tartani, hogy ha Törökországgal sikerül is a béke ügye, mert hisz Törökország teljesen képtelen a harc folytatására, nem lehetetlen, hogy a szövetségesek egymással kapnak hajba.

A monarchiára Mindenesetben nehéz missió vár, mert hisz a forrongó balkánhoz a legközelebb áll s azért kellene, hogy a Monarchia teljes erejével hasson oda a nagyhatalmaknál, hogy a balkánon egyszer már végleges rendet teremtsenek, mert azt megköveteli nemcsak a balkáni helyzet, de a Monarchia érdeke is.

De egyébként így szokott az lenni. Ebül szerzett vagyon, ebül vész el.

### A munkáspénztári választások.

Az egész országban lázasan készülnek a munkáspénztári választásokra. Minden párt teljes hadifelszerelését viszi be az ütközetbe, melytől nemcsak existenciája, de boldogulása is függ. Nem értünk ugyan egyet ezzel a borzasztó tülekedéssel, mert hisz az ilyen munkáspénztárakban nem szeretünk politikát látni és keresni, de ha már benne vagyunk, akkor mindenesetre rajta kell lennünk, hogy jogainkat érvényesítsük.

Éppen azért teljesen érthetetlen — mint már pár nap előtt jeleztünk — hogy a brassói magyar iparosok a munkás biztositó pénztári választással oly keveset törődnek. Vasárnap volt ugyan egy értekezlet, de az eredményeset miben se határozott, mert nagyrészt meg se jelentek az illetékesek, másrészt pedig teljes nem törődéssel kezelték az egész kérdést. Nem tudjuk az első pillanatban, hogy mit is gondoljunk, mert ha Brassót tekintjük, azt tapasztaljuk, hogy Brassóban jelenleg a magyar iparosok többségben vannak s ennek dacára nemcsak nem tudnak érvényesülni, de határozottan elvannak nyomva csupán szervezetlenségük s folytonos gyűlölködésük miatt, mely erejüket szétforgácsolja. Pedig elvégre kitől várja a munkás védelmét, ha nem éppen a munkaadójától? És e helyett azt tapasztaljuk, hogy éppen a munkaadó iparososztály tartja e

lényeges kérdésben távol magát minden akciótól.

Véleményünk szerint a Ipartestületnek, melynek úgy tudjuk, 1200 tagja van, lett volna kötelessége, hogy a munkásbiztosítás ügyét keblügyévé tegye és szervezze az együtvé tartozó elemeket.

A szociáldemokraták im nem sajnálnak fáradságot s dolgoznak, agítálnak, mert érzik, hogy érdekükéről van szó s ugyanakkor az ipartestületben nem akad 10 lelkes ember, aki a szervezés munkáját magára vállalná.

Kíváncsisággal tekintünk a választások elé, mert előre látjuk, hogy a Brassóváros iparos osztályának nagy erkölcsi tanulságot fog szolgáltatni, de mégis reménységgel nézünk eléje, mert hisz a keresztény szervezettek és az Önképzőkör minden erővel készültek a választásokra.

Csak dolgozni s munkálkodni kell tovább kitartással és csüggedés nélkül s akkor reméljük, hogy a választások eredményel fognak járni s közmegelegedésre a munkásság érdekét fogják szolgálni, mert nem szabad megengedni, hogy ily intézmény egyetlen pártnak, a szociáldemokraciának legyen kizárólagos intézménye s párterősítő organuma.

De ugyanakkor a munkaadóktól is elvárjuk, hogy az utolsó órában fogjanak munkához, mert elvégre is a munkásbiztosító pénztár helyes, egészséges vezetése a munkaadók érdeke is.

A választások 20-án lesznek és pedig a következő helyeken: munkaadók a Tanácsházban; ipari munkások a rendőrségi épületben; gyári munkások a No. 1.-ben; kereskedők az egyet nagyteremben. (Nó.)

## Komjáthy—Faragó?

### A brassói színház ügye.

Nemsokára beköszönt a nyár, bár ez a bolond áprilisi időn alig tud az ember eligazodni, de az idő kereke változatlanul fordul s egyszerre csak észrevétlenül eljön a nyár s akkor mi brassóiak már úgy hozzá vagyunk szokva a színházhoz, hogy nem is tudunk ellenni nélküle.

Most azonban még mindig nem tudni, hogy mi brassóiak hogyan állunk. Ismeretes, hogy egy régi terv szerint Komjáthy új színi kerületet akart magának szervezni, melyben Brassó, Marosvásárhely és Szeben szerepeltek volna és ezzel a szándékkal nem is pályázott a kassai kerületre.

Persze akkor még úgy volt a terv, hogy Marosvásárhely és Brassó is színházat építenek, mert a téli szezon e városok valamelyikére vagy esetleg helyes beosztással mindkettőre esett volna.

A terv azonban időközben változást szenvedett. Se Brassó, se Marosvásárhely nem tudták színházukat felépíteni s így mert Kassát Faragó kapta, Komjáthynek nem jutott kerület.

Most azután megindult a kombináció, hogy mint legyen, de végleges megállapodás még mindig nem történt.

Hir szerint ugyanis Komjáthy most egyáltalán nem vállal kerületet, mert Pestre gravitál s így Faragó már közelebből Brassóba jön, hogy tárgyalásokat folytasson.

A brassói közönség, mely annyira hozzá forrott Komjáthy személyéhez és társulatához, mindenesetre fájjalja Komjáthy távozását,

mert hisz Komjáthy igazi műérzéssel vezette a brassói színház ügyét, de ugyanakkor némi megelegedéssel néz Faragó társulata elé — ha ez a terv válik valóra — mert Faragó nemcsak kedvenc színésze s így ismerőse volt Brassónak, de rendező kvalitásai, intelligenciája s egyéb képességei teljes biztosítékot nyújtanak arra, hogy a brassói nyári szezon méltó lesz a régi tradíciókhoz úgy a szereplőket, mint repertoír összeállítását illetően.

Azért Brassó úgy Komjáthyt, mint Faragót szívesen látja s bizik bennük, mert komoly munkásai a világ rendítő deszkáknak.

Egyébként hirt adhatunk arról, hogy komoly értesülésünk szerint a színház ügyében is haladás konstátálható, amennyiben az új színház tervei már lejöttek a főispánhoz s még csak a telek kérdése nincs eldöntve.

Magunk részéről ezt a kérdést is eldöntöttnek tartjuk, mert nemcsak városszépi szempontról, de egyéb okok miatt is a Central helyét legalkalmasabbnak s legmegfelelőbbnek tartjuk természetesen a Graft patak szabályozásával s a Rezső parkkal való összeköttetésben, ami nem keresztül vihetetlen.

Mindenesetre érdeklődéssel tekintünk az új színház ügyének eldöntése elé, melyet hir szerint az ősszel megkezdének, de addig még egy nyarat végig élvezünk Komjáthy régiméje alatt az ócska fabódében. (Q)

### Az áprilisi időjárás.

Nem hiába tartják országszerte a bolondok havának az áprilist, hanem rá is szolgál csaknem minden esztendőben a nevére! Nem vall vele szégyent az elkeresztelője. Ez idén is megtette már velünk a csufaságot, hogy leszedte rólunk a tavaszi felöltőt, hölgyeinket meg csaknem megpukkasztotta, hogy nem tudták idejében rendbe szedni a tavaszi toaletteket; s egyszer csak havas esőt zudít a nyakunk közé, megfagyasztja a leheletünket s egy csapásra agyonüti az általános jó véleményt, melyet eddigi viselkedésével tölünk kicsikart. Megtréfált bennünket a cudar alaposan! Hanem azokon még jobban kifogott, akik a tavasz verőfényes ébredésének öröme a zaciba csapták a téli bundát!

De van ennek a bolondos áprilisi időjárásnak komolyabb oldala is. A gazdálkodó s kertészkedő embernek egy csöpp kedve sincs ilyenkor arra, hogy a helyzetnek humoros oldalát fogja fel, belőle legfeljebb az akasztófa-humor tör ki a kár láttára, amelyet az áprilisi neki okozott. S ez bizony máris jelentékeny. Az elmúlt éjszakákon erős fagyok voltak a környékünkön is, amelyek különösen a gyümölcsösökben tettek érezhető károkat. A cseresznye, meggy, őszibarack — sajnos — sok helyen már virágjában elfagyott. Bár a kárt még nem lehet megállapítani a maga egészében, az csak majd később fog nyilvánvalóvá lenni, gazdáink, s kertészeink bizony máris savanyu ábrázattal tekintenek az ősz felé. — A vetésnek még eddig nem ártott meg nagyon a korai fagy, de mindenesetre nem is használt neki. Ha rövidesen meleg idők lesznek, még legalább ebben az egyben reperálhatja a hibáját az április.

De így van ez országszerte. A korai fagyról, mely különösen az alföldet érte ér-

zékenyen, siránkoznak ma minden felé s főleg aggódnak miatta, hisz ettől az évtől reméltünk valamit, mikor a múlt évek reményei oly lepke módjára szálltak el tőlünk.

Hát bizony április csak április s nem hiába keresztelték el a bolondok hónapjának.

## NAPIHIREK.

### Egy szép napon

valaki azt mondta nekem: nem bánom, történjék velem bármi, csak tudnám előre sorsomat... Ezen vitakoztunk... erről beszélgettünk s aztán — ahogyan szokás ez — kezetadtunk egymásnak s szépen hazamentünk s talán elfeledtük — amint ez szokás — kivel is találkoztunk, kivel is beszélgettünk...

S akkor... amaz éjjel én még sem tudtam aludni... valami kinzó, szinte gyötrő gondolat ébren tartott s a sötét semmiségbe tekintve kerestem ott valamit... a sorsomat... a jövőmet... Képeket láttam, miket a fantázia szül a vak, sötét, fekete vásznon... s azok aztán eltűntek... ujak jöttek... egyik borus volt és ijesztő... másik szelid... fehér... s nem állt meg egyik se... mindenik feltűnt s aztán tovább ment... Világos, derűs volt az egyik... borus, szomorú, küzdelmes a másik... emitt harcok dultak s folyt a vér... párolgó... piros ember vér... amott zöld mezőben... napsütésben illatos virágok tarkállottak... itt mosolygás... amott sirás volt... s mindenik csak egy ideig maradt... s aztán új képek jöttek... változtak rajta az alakok... az emberek... a szereplők, de voltaképpen úgy változott a derű és boru mint azelőtt... kezdődött s aztán... vége lett... S mikor már majdnem elfáradtam a nézésbe, mikor szemeimre nehezedett az álom... csak azt láttam, mintha láthatatlan kéz tűzvörös betűkkel e két szót írta volna fel... a sötétben: az élet... a jövő... Elaludtam s nem gondoltam rá s csak most jutott eszembe megint, mikor cigarettám szálló füstjébe néztem s a messze elszálló füstfellegben képek rajzolódottak elém s én megint kerestem e képekben... a sorsomat... a jövőt...

Jövő...! Te édes titok... ismeretlen valóság, mely vagy s mi még se látunk, mely létezel... és mi nem ismerünk, mely eljössz, mikor várunk... s beköszöntesz, mikor nem gondolunk rád... te reményeink tápláló forrása... vágyaink lelkesítője... erőink megedzője... te a kíváncsi ember ismeretének örök homályban maradó tárgya... ki élsz és éltetsz... mily jó, hogy ködben, homályban maradsz előttünk... ember előtt... Jövönk...! mi az? — joggal mondhatjuk: küzdelmeink... a derű és boru folytonos váltakozása... új harcok és küzdelmek színtere, melyek bizton eljönnek, bekövetkeznek... s a szereplők... az alakok, a körülmények oly mellékesek...

Mi volna, ha ismernék jövőnket...? Jobb semmiesetre... Nem azért, mert látnók a küzdelmet, a harcot mely ránk várakozik... de csupán a mellék körülmények miatt... az emberek... az alakulások miatt...!

S mi van, hogy nem ismerjük...? Van-e kedvesebb... hűségesebb...

igazibb barátja az embernek a reménységénél...

A hit a természetes, mint természet fölötti világban megnyugtató érzés, de oly méltóságteljes, melyhez sokszor nem tudunk emelkedni... A szeretet, mely átöleli lelkünk, mely édes érzések hullámverése szívünkben, melyért mindent feláldozunk, mindenünk nekünk, ami nélkül nem élhetünk. S mégis a hitnek... a szeretetnek mi adja meg az alapot, mi teszi mélylyé, tartalmassá életét...? egyetlen egy: a reménység... Azért lesz hitünk... hitté... szeretünk örök érzéssé... mert remélünk... reméljük... mi után sóvárgunk s mit nem ismerünk... mi homályban van előttünk s megismerni akarunk... Ezért szép... magasztos... fenséges a szenvedések iskolája, mert ha elszállnának reményeink, nem volna a földön boldog ember, míg így mosolygunk... boldogok vagyunk... mert kicsinyes érzések nem zavarják a harmóniát... mert kód takarja előttünk... a jövőt. (=)

**Kitüntetett hegedűművész.** Őfelsége a király a vallás- és közoktatástügyi miniszter előterjesztésére megengedte, hogy Hubay Jenő hegedűművész és zeneszerzőt a kolozsvári Ferencz József tudomány egyetemen a bölcsészet tiszteletbeli doktornak avathassák s részére a doktori oklevelet kiadhassák.

**Kath. lányok figyelmébe.** Felkérjük mindazokat a jóérezési kath. leányokat, kik a májusi ájtatosságok alatt énekek közreműködni akarnak, hogy csütörtökön délután (április 17-én) 6 órakor a r. k. el. iskola udvarán jelenjenek meg, miután a Mária énekek betanulására próbát akarnak tartani. Mily szép és megható volna az, ha annyian jelentkezének, hogy egy hatalmas női kart alakítva széppé és magasztossá tennék a májusi ájtatosságokat. Felkérjük ezuttal is a jobbérzésű anyákat, buzdítsák leányaikat e szép eszme megvalósítására. Ennyivel tartozunk égi anyánknak. — Plebánia.

**A központi választmány ülése.** Mivel a f. hó 15-ére összehívott központi választmányi ülés határozatképes nem volt, ülését f. hó 18-án délelőtt 11-kor tartja meg.

**A vármegyei állandó választmány f. hó 19-én déli 12-kor ülést tart.** Tárnya: a vármegyei számadások megvizsgálása.

**Az Iparos Ifjak Önképző Egyletének** szini működvelői szakosztálya pünkösdi első napján a Redout nagytermében dr. Fischer Béláné s a városi zenekar közreműködésével előadást rendez, mely alkalommal színre kerül Géczy István a Gyimesi vadvirág szerzőjének „Leszámlás” c. 3 felvonásos népszínműve. A zenét Turi Salamon József közkedvelt zenekara szolgáltatja.

**A tavaszi esküdték.** A f. évi május hó 5-én kezdődő rendes esküdtésziki ciklusra a következők sorsoltattak ki. Rendes esküdték: Reschner Gyula kereskedő, Literat Tivadár háztul., Zeidner Henrik keresk., Gondos Péter asztalos, Bernhardt Frigyes mérnök, dr. Glada József gimn. tanár, Kádár Sándor mérszáros, Barát Mór tanár, Csapó István mérnök, Drechsler Sándor magánzó, Rónai Henrik keresk., Putnoki István ny. százados, Gusbeth Márton fűrészgyáros, Bordeaux Árpád gimn. tanár, Bede Antal keresk., Drótos János magánzó, Erdélyi Ede magánzó, Mandl Gyula vállalkozó, Simay Jenő keresk., Kolozsvári Béla tanár, Hubbes János asztalos,

Szemerjai István magánzó, Szavu György keresk., Pásztori Sándor sodronykészítő, Gráf József keresk., dr. Lacea Constantin tanár, Velits György keresk., Áron János ny. igazgató, Teutsch Emil mag. hiv., Dendörfer Károly keresk. — Helyettes esküdték: Preiss Tamás vend., Antal János házt., Jeremiás György házt., Schmidts Tamás mag., Dittrich Károly pénztáros, Foith György keresk., dr. Jahn Károly tanár, Mátyás József term. ker., Balázs János szabó, Weber Vilmos mérnök.

**A Brassói Magyar Dalárda** f. hó 17-én, csütörtökön este 8 órakor saját helyiségében összejövetelt tart, melyre úgy a férfi, mint a női tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

**A Kossuth Lajos asztaltársaság** f. hó 19-én, szombaton este 8-kor a Fehér Bányán külön helyiségében tartja első havi összejövetelét, melyre a független érzelmű polgárok figyelmét ez uton is felhívjuk.

**Támogassuk Blösz Mária** 100 éves öreg kath. anyókat pár fillérrel. Lakik Hátulsó-u. 21. szám alatt.

**Zigmár III.** A legérdekesebb és legújabb detektív dráma Brassóban ma és holnap a *Mercur Mozgóban* (Iperegylet, Rezsőkörut) látható. Ne mulassza el senki e kitűnő képet megtekinteni. Az előadások kezdete 6 és 8 órakor.

**Meghívó.** A brassói ker. szoc. egyesület és szakszervezetek ma, szerdán este 8 órakor saját otthonukban, Árvaház-u. 25. szám alatt a betegségyező választások ügyében gyűlést tartanak, melyre az érdeklődőket, valamint az összes tagokat ezuton is meghívja a vezetőség.

**Baleset a kénsavgyárban.** Hóra János kénsavgyári munkás tegnap délután több társával egy üres vasuti kocsit tolt be a gyárba. Tolás közben Hóra megcsuszott s ballába a kocsi alá került, mely azt összeroncsolta. Súlyos sebeivel a kózkórházba szállították.

**Apolló Bioszkop** csütörtöki és pénteki műsora: Modern mezőgazdaság, látványos. Náci mint kocsis, humoros. Kalaptű, humoros. Pósta rablás, dráma. A kinematografia remek műve: „Salome” tragédia. Műsoron kívül: A fiumei óriási vasuti katasztrófa, helyszíni felvétel. Szombaton-vasárnapon új műsor.

**Szolgák egymás közt.** Ma délelőtt súlyos sebekkel hozták be a brassói kózkórházba Mächer András méhkerti gazdasági szolgát. A kihallgatásnál jegyzőkönyvre azt adta elő, hogy ő két más társát, Alexit és Jánost tegnap este 9 órakor figyelmeztette arra, hogy korán feküdjenek le, mert másnap korán kell kelniük. Ők erre megharagudtak s eltávoztak a szobából. Később kiment az udvarra, hogy ott körülnézzen. Az istálló ajtaját nyitva találta, mért is azt beakarta zárni. Alexi és János erre kiugrottak az istállóból s vasvillával s bottal annyira elverték, hogy csak csuszva tudott a szobába menni. Alexi és János szintén bejöttek a szobába s tovább verték őt. A rendőrség két társa ellen a vizsgálatot bevezette.

**Hasihagymáz Szászveresmarton.** Az alispáni hivatalhoz érkezett jelentés szerint Szászveresmarton hasihagymáz járványos betegség fellépett. A betegség tovaterjedésének megállítására a kellő óvintézkedéseket megtették.

## Táviratok.

Brüsszel, ápr. 16.

Az általános strájk mind jobban terjed. Némely helyen a munkásságnak 90 százaléka sztrájkol.

Speier, ápr. 16.

Szombaton itt egy francia tisztet kémkedés gyanúja miatt letartóztattak. A tiszt a hajóhidat kémlelte.

Páris, ápr. 16.

A kormány a Nancyban történt események miatt vizsgálatot rendelt el.

London, ápr. 16.

Hivatalos körökben a békekötést a legközelebbi napokban várják. A béke delegátusok nemsokára összeülnek.

A török kiküldöttek a következők: Hakki és Reschid pasa és Nabi bey.

Budapest, ápr. 16.

Hazay honvédelmi miniszter a királynál kihallgatáson jelent meg. Kihallgatását a létszám emeléssel hozták kapcsolatba.

A Désy ügyben a lapok a munkapárt választási pénzeivel foglalkoznak, s valamennyien a Lukács távozását követelik.

Róma, ápr. 16.

A pápa állapotában újabb rosszabbodás állott be. Hőmérséklet 38.2. Attól tartanak, hogy tüdő gyuladást kapott.

London, ápr. 16.

A kormány megtiltotta a suffrageteknek azt, hogy nyilvános helyen gyűléseket tartsanak.

Makó, ápr. 16.

A rendőrkapitányság Makai és Lővi köztársaságiakat 15 napi elzárásra, Pesslt és Pappot 14 napi elzárásra és 220 K. pénzbüntetéssel ítélte el a köztársasági kongresszuson való részvételük miatt.

Pétevár, ápr. 16.

A külügyminiszter a román-bolgár konferenciáról semmi felvilágosítást nem nyújtott s így a lapok hirdetése valóságot nem fedik.

**A legszebb nyomtatványok Égető Testvérek könyvnyomdájában, Kapu-utca 45. szám alatt készülnek. Telefon 5-15.**

# A Brassói Népszövetségi Takaré- és Hitelszövetkezet a kis emberek takarékpénztára.

**Brassó, Kolostor-u. 23. I. emelet.**

Egy üzletrész ára 30 korona,  
ami 20 filléres részletekben  
3 év alatt törleszthető. — —

Elfogad kis takarékbetéteket.  
Kölcsönt nyújt előnyös fel-  
tételek mellett. : : : :

Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. 4 órától 6 óráig.

**Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.**

Pontos kiszolgálás!  
Hibátlan munka!  
**OLCSÓ ÁRAK!**



Telefon: 5—15.

# ÉGETŐ TESTVÉREK

Kifogástalan munka!  
:: Izléses kivitel! ::  
**OLCSÓ ÁRAK!**



Telefon: 5—15.

**KÖNYVNYOMDAI • MŰINTÉZETE.  
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM**

**A Brassói Ujlap kiadóhivatala**

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy *könyvnyomdánkat* Kolostor-utca 29. szám alatt helyiségéből *Kapu-utca 45.* szám alá helyeztük át. — Együttal szíves tudomására adjuk, hogy ujjonnan felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutotunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat *a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett* állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, értesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyászjelentések, falragaszok, valamint bármilyenemű művek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészítésére. Izléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy-  
érdemű közönség szíves pártfogását kérjük, tisztelettel

**Égető Testvérek.**